

持续深耕“责任田” 稳健前行谱新篇

坚定不移做好做实“大民生” 全力助推高新区“两区四高地”建设提质增效

社会事业局党委书记、局长 田鸿鹏



郑州高新区高质量发展大会为社会事业局2022年各项工作开展提供了根本遵循,为抓好当前和今后一个时期工作指明了方向。社会事业局以会议精神为航标,制定2022年工作要点,明确了重点打造“五个新”和“二十七条”具体工作措施,以全面开展“三标”活动,为全区加快推进“两区四高地”建设提质增效,提供强有力的社会事业支撑。

打造“示范引领”党建工作新格局。把开展“能力作风建设年”活动与贯彻落实全面从严治党部署要求、“我为群众办实事”实践活动相结合,推动社会事业系统政治能力、工作能力、作风建设不断提档升级,切实锻造出一支高质量作风硬的民生服务队伍。

打造“学在高新”教育品质新名片。充分发挥“基础教育课程改革实验示范区”引领作用,科学制定基础教育五年发展规划。通过高品质顶层设计,进一步优化新形势下的教育体制机制,盘活区内教育资源,培植优质教育资源,加大对经济发展、区域优秀企业、高新科技人才优质学位的供给力度,全力打造以“学在高新”为主题的特色营商环境,助推全区经济持续向上向好发展。

打造“健康高新”医疗服务新标签。不断提高突发公共卫生事件应急

处理能力,加快推进郑州市中心医院高新园区、上海中医药大学附属龙华医院河南医院、石佛医养结合等重点项目建设,不断加快打造老百姓“家门口”的好医院。

打造“文化体育”惠民工程新标杆。统筹全区文化旅游场所,打造社区体育健身工程,进一步盘活文化体育服务资源,不断推进全区文体事业高标准发展,满足群众的文化健身需求。

打造“便民惠民”服务水平新路径。确保惠民惠企政策落实到位、惠民资金发放到位、惠民活动开展到位、社区发展治理到位、便民措施实施到位、“一老一小”照护到位,社会兜底保障到位。加快构建分层分类救助体系,全力提升民生服务能力和工作水平,为全区经济发展提档加速保驾护航。

推动城市高质量发展 促进城市环境品质持续提升

城市管理局局长 张云波



2022年,高新区城市管理局将持续聚焦完善城市基础设施体系,聚焦增强城市运行安全保障水平,聚焦提升城市综合管理效能,为推动城市高质量发展、创造高品质生活营造更加有序、更加规范、更加整洁、更加和谐的城市环境。

强化政治建设引领,夯实团结奋斗的思想政治基础。坚持把党的建设和意识形态工作与城市管理工作同研究、同部署、同落实、同考核。围绕全面从严治党要求,严格落实党风廉政建设主体责任,抓好城市管理干部队伍作风,多措并举锻造高素质城管铁军。

夯实市政基础设施建设,提高城市公共承载能力。完善公用基础设施建设,不断提升“数智治理”市政管理水平;稳步推进道路整修管养,精准施策保障城市度汛安全,坚守城市度汛防线;强化城市供配电保障能力,进一步带动相关产业发展;统筹开展高新区“供水一张网”改革,启动“供热一张网”改革,有序开展城镇燃气居民用户加装安全装置工作。

增设园林绿化面积,改善人居环境。2022年,计划实施绿化项目33个,新增绿化面积174.1万平方米,新建公厕6座、环卫驿站3座;2022年底前,完成辖区所有小区垃圾厢房建设,厢房覆盖率达98%以上,持续落实垃圾分类全覆盖和打造全区收运处理体系一体化工作。

扎实推进行政综合执法工作,保障城市规范有序。着力提升执法队伍作风形象。巩固深化“强、转、树”专项成果;严管严控违法建设行为,确保在完成违法治理任务的同时确保辖区社会稳定;依托城市管理综合执法平台,认真做好法制审核工作。

加快全网通办,提高审批效能,优化营商环境。继续改进水气暖报装道路红线内工程审批;持续深化“一网通办改革”,完善即办件制度和办理时限承诺制,继续深化“马上办”,推动一件事、一次办全流程办理环节标准化规范化建设。

创新开展城市乱点难点整治,提升城市品质秩序。深入开展大城管暨改进城市管理各项工作,强化示范点打造,不断提升城市管理的规范化、制度化、精细化水平;启动信号灯设备升级改造。

聚焦民生 迎难而上 认真贯彻落实高质量发展大会会议精神

农业农村局党支部书记、局长 潘军



2022年,农业农村局将重点从六个方面,统一思想认识,牢记使命,提高站位,坚定信心,迎难而上,奋勇作为,为高新区“两区四高地”建设添砖加瓦,成为高新区高质量发展的主力军。

以“能力作风建设年”活动为契机,强化自身建设,提升自身本领。以台账管理狠抓落实,破除六种思想,积极开展“三标”活动,努力开创与高质量发展相匹配的工作新局面。

以安置房建设和群众回迁为龙头,全力推进新型城镇化建设。围绕全年竣工交付377万平方米安置房,新增回迁群众2万人的目标,加大政策研判和统筹协调力度,积极化解遗留问题;部门联动,加大资金使用效率,克服房地产市场影响;将安置用地土地供应和配套开发用地土地供应相挂钩,加快土地供应和手续办理;统筹推进安置房建设和配套设施完善,倒排工期节点计划;对重点项目实行专班化管理,多措并举确保各项工作顺利推进。

以安全度汛和生态保护为底线,扎实做好水利工作。持续落实“河湖长制”;统筹推进水毁修复和灾后重建,最大限度减轻洪涝干旱损失;重点推进须水河西支上游生态治理工程;全面落实最严格水资源管理制度;持续强化农田水利和水土保持工作。

以做大做强集体经济为抓手,有力推进有高新特色的乡村振兴。不断完善农村集体产权制度改革;重点推进村民剩余安置房租赁和集体经济用房高效利用,持续推进土地承包经营权流转制度规范化。

以“林长制”为总牵引,强化高新区林业资源管理。开展林业资源管理、病虫害防治、林业防火、林保规划、林业二类调查、林业资源融合等工作,做到林有人管、林有人防,压实责任,完善考核机制,同时做好野生动植物保护。

以“万人助万企”活动为载体,提高行业服务能力。以“一网通办、一次办成”为基本要求,提升行政审批服务能力,努力实现全过程“不见面”“网上办”审批;加强帮扶力度,切实解决企业发展难题,助推行业企业发展。

踔厉奋发 勇攀高峰 为高质量发展加足“燃料”

财政金融局党支部书记、局长 彭瑞华



2022年高质量发展大会的召开,吹响了加快“两区四高地”建设冲锋号。财政金融局闻令而动,奋楫争先,努力在资金保障方面勇攀高峰,精益求精,决不让前方将士为资金问题操一点心。

稳增长。坚持稳字当头,稳中求进,全面落实国家减税降费、惠企惠民政策,加强财税统筹,细化税源分析,充分挖掘潜力,做到“五稳”:稳规模,全年一般公共预算收入达到71亿元;稳增长,一般公共预算收入增长5%,高于全市2个百分点;稳质量,一般公共预算收入中税占比保持85%以上;稳进度,努力实现均衡增长和一季度“开门红”“全年红”;稳支出,优化支出结构,支出随收入的增长而增长,实现收支平衡。

强融资。坚持创新思路、开阔视野,全方位、多渠道谋划资金。在基础设施弱项和科技创新基础平台等领域谋划政府专项债项目20个,总投资额约150亿元,2022年专项债券资金需求约30亿元;谋划合规的PPP项目;安排2亿元政府投资基金预算,支持开展资本招商,创新项目支持方式;借助国资平台,探索开展REITs、PPN、ABS、国开行贷款等融资模式,做好政企分开的“分”和财政、国资融合的“融”两篇文章,形散而神聚。

保重点。坚持“三保”优先,聚焦

重点,有保有压。优先保基本民生、保工资、保运转,重点保科技创新、产业发展及重大部署、重点项目,安排产业发展资金8亿元,增长约10%,让企业和群众“过好日子”;落实“政府过紧日子”,打好“铁算盘”、愿当“铁公鸡”,部门公用经费在上年压减25%的基础上核定;部门专项经费原则上只减不增。

重绩效。坚持花钱必问效、无效必问责,开展财政审计监督和常态化预算绩效评价100%全覆盖,提高财政资金使用的精准度、有效性,把每一分钱都花在刀刃上。

提效率。坚持打通堵点、高效服务,尊重资金时间价值,实行“7×24”网上审批、预拨预付,探索无感支付等模式,努力建设诚信财政、法制财政、高效财政、阳光财政、暖心财政。